开关电源设计步骤

1   输入：交流输入电压为85V~265V，电网频率Fl=50Hz  开关频率f=100kHz

输出： VO=24V   Po=24W，电源效率η：一般取80％

损耗分配系数Z：Z表示次级损耗与总损耗的比值，Z=0表示全部损耗发生在初级，Z=1表示发生在次级。一般取Z=0.5
2    根据u，PO值确定输入滤波电容CIN、直流输入电压最小值VImin

令整流桥的响应时间tc=3ms  

选取输入滤波电容CIN=35微法 Vimin=90V

3   根据u，确定VOR=135V、反向击穿电压VB=200V
4   根据Vimin和VOR来确定最大占空比Dmax
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设定MOSFET的导通电压VDS(ON)=10V   应在u=umin=90时Dmax=64.3%

5确定确定初级纹波电流IR与初级峰值电流IP的比值KRP，KRP=IR/IP  取KRP=0.72

6输入电流的平均值IAVG     
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将Po=12W η=80% Vimin=90V 代入IAVG=0.167A

初级峰值电流IP
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同样代入可得Ip=0.405A

 初级有效值电流IRMS
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代入得IRMS=0.218A

7  选用磁芯EI28 AE=86 mm2   B=9.6 mm   选用TOP222Y的三端开关电源

8  计算匝数  对于85~265V输入  取0.6匝/V

则次级绕组（Vo+VF1）*0.6匝/V=（24+0.4）*0.6=14.64匝  取NS=15匝

初级绕组NP=NS*VOR/（VO+VF1）=15*135/（24+0.4）=82.99  取NP=83匝

反馈绕组 NF=NS*（VFB+VF2）/（VO+VF1）=15*（12+0.7）/（24+0.4）=7.8取NF=8匝

9 根据初级层数和安全边距、架宽度求有效骨宽BE=d*(B—2M)=2*9.6=19.2mm其中d为层数

则初级线圈外径DPM=BE / 匝数 =19.2 / 83 =0.23mm  在实验中我取0.25漆包线 绕了2层多点

次级 ISP=IP*NP / NS =0.405*83/15 =2.241A

有效 ISRMS=ISP*Sqrt（（1-DMAX）*（KRP*KRP /3 ​—KRP+1））=0.9A

则次级导线最小直径DSm=0.46mm  最大可算得为0.64mm

在实验中我反馈绕组和次级绕组取的是外径为0.5mm的漆包线

10 计算电感 LP=1.78mh  但是在实验中我把变压器饶好没有测电感

11 输出：

24V输出采用的是肖特基二极管，反馈绕组采用的是IN4148

采用的是TL431   光电隔离用的是PC817B  输出的电感在实验中被我取为1.1mh  因为只有这样才能保持输出电压比较稳定 输出的电解电容前面一个我取了1000微法  后面的为220微法
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protel的图我还没有画，就用这个先代替一下  请你见谅
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